

账号真假详情
袁隆平官方抖音号

A06

城事

三湘都市报

2021年1月12日 星期二

编辑/黄海文 美编/刘迎 校对/张郁文

袁老一条抖音也没发,吸粉上千万

袁隆平入驻抖音,本人并不知情? 抖音回应:青岛海水稻中心提供授权函,实名认证

本报1月11日讯 今天,抖音发布消息称,“杂交水稻之父”、“共和国勋章”获得者袁隆平入驻抖音,1月10日一天涨粉超过了1000万,袁隆平及其团队将于近期开启首场直播,未来还将在抖音与网友分享农业知识、先进种植理念。

不过,很快有媒体报道称,联系上了正在海南三亚南繁基地科研攻关的袁老,对于该抖音号,袁老表示自己并不知情。为何会出现这样的情况?



袁隆平抖音号一天涨粉1000万

袁隆平是中国工程院院士、首届国家最高科学技术奖得主、“共和国勋章”获得者。因在杂交水稻研究和应用领域贡献卓越,被称为“杂交水稻之父”,如今91岁高龄的他仍坚守科研一线。

袁隆平抖音官方认证账号ID为“袁隆平中华拓荒人”,于1月9日晚正式入驻抖音。据媒体报道,这个悄然开通未发布任何作品的抖音号当晚就涨粉500万,“袁隆平入驻抖音”一度成为抖音热榜第一。抖音相关负责人表示,之前也有过明星入驻还未发布内容就有很多人关注的情况,袁老入驻后一晚上涨粉500万,确实是没有想到的,说明袁隆平深受抖音用户尊敬和喜爱。

1月10日,“袁隆平中华拓荒人”的粉丝量再增加1000万,并在持续涨

袁隆平:对入驻抖音并不知情

不过,11日下午,当网友们还在纷纷关注袁隆平的这个官方抖音号时,有媒体报道称联系上了正在海南三亚南繁基地科研攻关的袁老,对于该抖音号,袁老表示自己并不知情,不过他对网友的热情表示感谢。注册这个抖音号的是某家公司,网友们直言“袁老忙于实验,你却去蹭热点,拿人们对袁老的崇敬、对科学精神的崇尚去吸粉、引流,合适吗?袁老时间何其宝贵,让他分心分神更不合适!”

抖音:系袁隆平名下公司沟通入驻

面对媒体的质疑,1月11日18时17分,抖音对袁隆平抖音官方账号“袁隆平中华拓荒人”入驻过程进行了说明。

说明称,2020年8月,青岛海水稻研究发展中心有限公司(以下简称“青岛海水稻中心”,袁隆平院士为该公司法定代表人)与抖音取得联系,就袁隆平院士入驻抖音、今日头条、西瓜视频,科普“三农”知识等方面合作进行了多次沟通。

2020年10月,青岛海水稻中心

“如出一辙”的袁隆平快手号已在运营

记者注意到,青岛海水稻中心是一家小微企业,注册资本为3000万元,法定代表人为袁隆平,控股股东为青岛袁策集团有限公司,该公司是一家水稻繁育技术研发商。抖音在公布了袁隆平入驻的流程后,从网友的评论来看,依旧没有打消大家的疑虑,不少网友甚至质疑授权函的真伪。不过,截至当晚21时,青岛海水稻中心并未就此事作出回复。

此外,记者还查询到,快手上

粉中。抖音方面表示,此次袁隆平入驻抖音,除了将和网友分享杂交水稻相关知识、日常工作生活,也呼吁年轻人投入到“三农”事业中,助力“三农”发展,袁隆平海水稻团队也将加入字节跳动公益“三农合伙人”计划,持续为“三农”事业贡献智慧和力量。此外,袁隆平近期还将在抖音、今日头条、西瓜视频开启首场直播。

三湘都市报记者注意到,相关新闻报道收获了大量网友的评论。有的表示“我吃爷爷家大米了,粉一下是应该的”,有的称“这才是我们应该追的星”,有的坦言“从来不追星,但这次要为男神打call”,还有的调侃“自己去晚了没能成为前100万粉丝”。

截至1月11日20时,该账号的抖音粉丝数量达到1627.5万。

报道一出,再次引发热议。义愤填膺的网友们纷纷发布评论,有的直指“公司真可恶,拿袁老消费大家”,有的呼吁“一定要严查这家公司”。

1月11日晚,三湘都市报记者联系上了湖南上市公司袁隆平农业高科技股份有限公司(以下简称“隆平高科”),袁隆平为该公司的名誉董事长和股东。隆平高科相关人士告诉记者,袁老本人确实不知道入驻抖音一事。

工作人员向抖音提供了袁隆平授权函和袁隆平本人身份证信息等认证必需资料,完成实名认证。认证后,原计划2021年1月12日,“袁隆平中华拓荒人”将在今日头条、抖音、西瓜视频平台发布首条视频,于1月15日第五届国际海水稻论坛上开启首场直播,并签约加入字节跳动公益“三农合伙人”项目。

抖音方面表示,对袁隆平院士充满敬意,该账号的后续处理将完全尊重院士及其相关工作团队的意见。

同样有经过平台认证的袁隆平快手号在运营,ID名称也是“袁隆平中华拓荒人”,认证的头衔与抖音号一致,为“共和国勋章获得者、杂交水稻之父、青岛海水稻研究发展中心主任”,并已经发布了13个关于袁隆平的短视频作品,最早的一条发布于3个月前,在置顶的一条视频中,袁隆平还在视频中与快手的网友打招呼。

■记者 潘显璇 实习生 陈瑜玲



湖南安全技术职业学院安全技术与管理(民爆工程安全方向)1901班学生正在爆破现场学习。学校供图

“课堂”搬到洪山庙老桥爆破现场

湖南安全职院民爆专业学生社会实践活动大开眼界

本报1月11日讯 1月10日晚11时,短短3.5秒,有着50余年历史的洪山庙老桥被成功爆破拆除。然而,爆破前的准备是一项精准度高、风险大的工作,作为湖南安全技术职业学院安全技术与管理(民爆工程安全方向)1901班学生,他们将课堂搬到了洪山庙老桥的爆破现场,这也是该院民爆专业学生在诸多实习实践活动中,首次进入到A级爆破工程现场进行学习实践。

现场教学,学生大开眼界

装药、组网、安全、现场管理……这些要求精准且不容出错的工作是该校学生们这一次爆破作业的主要内容。通过两天紧密的实践学习,刘懿德同学说,这一次的实践让他大开眼界,从前书本上的理论知识真实展现在眼前,理论转化实践后才发现有更多的情况需要处理,像相对简单的炮泥填塞也需要把控制好力度及用量,使炸药能量利用率达到最大化。“实践是检验真理的唯一标准,这一次学习让我对现场使用的爆破器材、工业炸药的性质有一定的了解,掌握了爆破网络的连接、现场施工要求,了解爆破可能造成的危害及控制方法。”

校企合作,缓解招工难

该校民爆专业专任教师张璞表示,这次学习实践是校企深度合作开展的一次现代学徒制教学活动,主要以

教授学生爆破技能为主。通过这次合作,学生得到了教师和企业师傅的联合传授,将课程内容和职业标准对接、教学过程和工程实施对接,有针对性的连接专业人才和民用爆破行业。同时,用人单位参与教学更具主动性,解决了企业对专业人才招工难的问题。目前,校企正在进一步探索日后合作空间,促进以就业为导向,实现招生与招工一体化。此外,张璞告诉记者,看起来十分危险的爆破现场,其实只要遵守相关法律法规和安全规程,就没有太大安全问题。

据悉,民用爆破作为一种科学技术,被广泛应用于矿产开采、岩土开挖、建(构)筑物拆除、水利水电工程、路桥建设等领域,在国民经济建设中起着非常重要的作用,而从事爆破施工与现场安全管理工作的的高素质技能人才十分短缺,全国开设有相关专业的高校又少之又少。2018年,湖南安全技术职业学院顺应市场和社会需求开办了民爆专业,先后吸引了六家爆破行业企业与学校建立了校企合作关系,合作范围涵盖专业建设、实习实训、订单培养、安全技术服务和科研攻关等方面。学院联合校企合作单位已连续2年共同组织民爆工程安全管理专业的21名学生参加由长沙市公安局组织的《爆破作业人员许可证》考试,学生考证年均通过率93.45%。

■记者 刘镇东 黄京 实习生 黄宇归 通讯员 杨玲

挂半截车牌过街记12分罚200元

本报1月11日讯 车牌掉了半截,最后两位数不知所踪,而网约车司机蒋某还每天将车开出接客。近日,长沙芙蓉交警接到群众举报后,在五一大道把这台后半牌只剩半截的新能源小车查获,蒋某被一次性记12分,罚款200元。

“这台车只有半截号牌,我见了好几次!”1月7日,芙蓉交警接群众举报,一台牌照是湘AD开头的“半截”后车牌的新能源小轿车,近期多次出现在长沙市区。

1月9日下午2点半,芙蓉交警大队指挥情报中心通过行车轨迹发现该车在五一大道车站路口行驶,立即调度警力将该车拦截。

经询问,驾驶员蒋某某今年45岁,广西桂林人,车是他公司的。他交代自己早已知道该车号牌损坏,前一段时间已向公司递交补办号牌的申请,而公司7日才到车管所补办临时号牌。民警针对该车故意污损号牌对驾驶员驾驶证一次性记12分,罚款200元。

长沙交警提醒:故意遮挡、污损机动车号牌属严重交通违法行为,一经查获,将会面临罚款200元,记12分的处罚,还需要重新学习并考试科目一。交警部门始终对该类严重交通违法行为保持“零容忍”态度,发现一起,严查一起。请广大驾驶人不要抱有侥幸心理,以身试法。

■记者 魏灿 实习生 凌玉霞